

路南区文化馆

冀东民歌《捻船号子》在全国“百馆联动”中大放异彩

本报讯(记者 刘大民)9月5日至9日,在全国地市级文化馆“百馆联动”暨“暖城鄂尔多斯”文旅嘉年华活动中,唐山市路南区文化馆参演的冀东民歌《捻船号子》以其独特的地域文化魅力和艺术表现力,赢得了广泛赞誉。

本次参演过程共涉及两场精彩演出,第一场演出在鄂托克旗文化艺术中心举行,作为全国地市级文化馆“百馆联动”鄂尔多斯文化嘉年华——地市级文化馆群众作品展演鄂托克旗专场的一部分,冀东民歌《捻船号子》与来自全国各地的文化馆群众作品同台竞技,展现了冀东地

区独特的文化风情;第二场演出则与鄂尔多斯草原村排超级联赛年度总决赛相结合,中国女排奥运冠军丁霞、冯坤、杨昊亲临现场,为冠、亚、季军颁奖。在这一体育与文化交融的盛会中,《捻船号子》的演出不仅为体育赛事增添了文化氛围,也让更多人感受到了冀东民歌的魅力。

中国青年报、人民网(内蒙古草原村排)、农民日报、内蒙古日报、暖新闻、鄂托克前旗发布等多家媒体对活动进行了现场直播,让未能亲临现场的观众也能通过屏幕感受到这场文化盛宴。

据了解,本次活动由文化和旅游部全国公共文化发展中

心、中国文化馆协会、内蒙古自治区文化和旅游厅、鄂尔多斯市人民政府联合主办,来自全国的33个省级文化(群艺)馆、246个地市级文化(群艺)馆和95个县级文化(群艺)馆,百项非遗项目143名代表性非遗传承人,公共文化服务领域专家学者,95支群众文艺团队、1293名展演人员参加活动,旨在推动全国地市级文化馆的文化交流与合作的“百馆联动”,展现各地文化的独特魅力。路南区文化馆选派王陶然(区级冀东民歌传承人)、王晶晶(区文北街道)参演冀东民歌《捻船号子》(唐山市文化广电和旅游



图为冀东民歌《捻船号子》演艺团队在现场合影。通讯员 王陶然 摄

局、唐山市群众艺术馆选送),不仅展示了冀东民歌的传统韵味,也彰显了河北省在文化传承与发展方面的努力与成就。

路南区开展医疗机构特种设备专项检查

本报讯(记者 赵欣)为强化特种设备安全监管,保障医疗机构的特种设备安全运行,近日,路南区市场监督管理局对全区医疗机构在用特种设备开展专项检查。

此次专项检查以辖区内医院在用的电梯、医用氧舱、灭菌器等为主要检查对象,查看是否建立健全安全管理制度、是否落实“两个规定”,配置安全总

监和安全员;查看特种设备事故应急预案是否按要求制定并开展演练;查看特种设备操作人员是否持证上岗、特种设备是否按照要求进行定期检验。

特种设备监察人员现场传达了检查中发现的问题,要求各医疗机构对发现的问题和隐患进行立即整改。同时,对特种设备法律法规及安全知识进行宣传,对各类特种设

备安全管理要求一一讲解,提升了各医疗机构发现和消除特种设备安全隐患的能力。

下一步,路南区市场监督管理局将继续加大对医疗机构特种设备的检查力度,督促医疗机构落实特种设备安全主体责任,加强人员培训,把特种设备安全管理工作做实做细,确保医疗机构在用特种设备安全平稳运行。

开源社区

开展应急救援培训活动

本报讯(记者 赵欣)为进一步普及急救及防灾避险知识,切实提高广大志愿者、社区居民的自救互救能力,提升社区居民对突发事件的应对能力,增强社区整体应急响应效率,营造欢乐祥和的中秋氛围,近日,友谊街道开源社区邀请蓝天救援队,组织境内志愿者们开展应急救援培训活动。

培训中,蓝天救援队的工作人员采用PPT、视频、图片等多种演示教程,生动讲解应急救援知识。教授如何判断有无意识、启动应急响应系统、检查呼吸及脉搏、进行胸外按压和人工呼

吸;学习如何正确固定骨折部位及安全搬运伤员;常见急症处理,如心脏病突发、中风、癫痫、中暑等的初步应对措施。组织居民进行心肺复苏实操、海姆立克急救法等模拟演练。

社区消防志愿者现场教授如何正确使用灭火器,并提醒居民日常防火小常识和火灾逃生注意事项等,确保每位参与者都能掌握基本应急知识和技能。

培训结束,大家一起品尝了月饼、话家常,欢度佳节。通过此次专业培训,社区居民的安全意识明显增强,应急救援能力也得到了提升。

金岸世铭社区

举办世邻守望志愿系列活动

本报讯(记者 范圣英)为增强居民网络信息安全意识,帮助老人追赶上互联网步伐,运用智能手机,跨越数字门槛,享受5G时代科技进步所带来的便利,9月11日下午,金岸世铭社区联合惠民道街道社工站、贝壳公益,共同开展“掌心里的网络安全——我来教您玩转智能手机”世邻守望志愿活动。

活动现场,社工站和社区工作人员结合老年人实际需求,以PPT的形式细致讲解,让老年人观看详细的视频,手把手教老年人实际操作,重点围绕如何连接无线网络、下载软件、手机拍照,手机使用的风险防控、字体大小、屏幕亮度,屏蔽手机广告的方法、储存清理等基本功能进行了详细讲解和指导。同时,网络安全员向老年人普及

网络诈骗防范、个人信息保护、密码安全设置等知识。讲解过程细致透彻,通俗易懂。老人们一边听一边认真学习“设置、显示与亮度、手机管家、清理存储、地图导航、支付宝正确使用、网络安全保护、数据安全……”这些新名词,拿着手机跟着一步步操作。参加培训的老人纷纷表示收获满满。

此次培训实用且接地气,既及时解决了老人们日常手机使用中遇到的问题,又提升了大家的网络安全意识,让老年人畅享网络时代的便捷生活。金岸世铭社区党总支书记马丽表示,社区老年人居多,社区党支部将持续征集民意,了解老年人在融入数字时代过程中遇到的困难,提升社区老年人的社会融入感和居住幸福感。



走出校门,走进开滦矿山公园,走向巍然矗立在园区中央园的主碑——“世纪追梦”,在万达小学党支部书记、校长裴伟的讲解下,少先队员们眼前浮现出开滦煤矿的百年历史踪迹,感受到因煤而建的城市文化记忆。近日,万达小学从“行走的思政课”理念出发,将“学开滦精神 做强国少年”思政小课堂与社会大课堂充分结合,在学生们心中种下爱党、爱国、爱家乡的种子。

图为万达小学党支部书记、校长裴伟在为同学们讲解。记者 刘大民 摄

“少年有梦 法不可违”宣教活动走进路南职校

本报讯(记者 王冠杰)为进一步提高未成年人的法治意识和法律素质,推动法治教育走进走实,9月10日,路南区人民检察院联合共青团路南区委走进路南职校,开展“少年有梦 法不可违”预防未成年人违法犯罪宣传活动。

现场,来自路南区人民检察院的工作人员围绕《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等相关规定,将晦

涩难懂的法条法规与鲜活具体的典型案例紧密结合,通过场景再现、案例分析等多种方式,向在场同学详细介绍了校园欺凌的概念、表现和危害,以及构成犯罪后所需承担的法律后果,引导大家在尊法学法守法用法的同时,更要时刻提醒自己切不可因年龄小就降低对自身的法律要求,在世界观、人生观、价值观打底塑形的关键时期,

更要坚守法律道德底线、端正人生奋斗方向,远离违法犯罪行为,以自己的实际行动争做遵纪守法好少年。

下一步,路南区人民检察院将与共青团路南区委继续密切配合,在推进青少年全面发展、促进青少年身心健康方面,持续开展未成年人法治宣传教育活动,帮助他们系好人生的“法治扣子”,为青少年健康成长保驾护航。

